
 

 

 

I. Slaňáci na Mt. Everestu a XI. ročník Regio Slanensis 

Březnový program slánského muzea se ponese tradičně v duchu vzdělávacího pásma Regio 
Slanensis, jehož hlavní součástí je cyklus přednášek na slánském gymnáziu. Série setkání bude 
tentokrát významně rozšířena o dvě důležité kulturní akce: výstavu o dvou Slaňácích, kteří 
nedávno zdolali nejvyšší horu světa a prezentaci nové knihy o krásách naší vlasti. 

Ve čtvrtek 19. března v 17 hodin bude v galerii muzea (2. patro) slavnostně zahájena výstava 
Expedice Mt. Everest 8848 m – Roman Kozelka a Milan Schagerer. 14. května 2025 se 
podařilo dvěma Sláňákům vystoupat na nejvyšší horu Země. Na výstavě si prohlédnete 
vybavení, které používali k výstupu, fotografie a autentická videa z této expedice. Vylezete 
s Romanem a Milanem na vrchol Everestu — a to i ti nejmenší. Přímo v expozici si můžete 
vybavení osahat a prostřednictvím her také vystoupat na vrchol majestátního Everestu. 

 
Více na muzeumslany.cz/vystavy/dobyti-mt-everestu-slanaky-romanem-a-milanem  
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II. Regio Slanensis XI. 

V rámci pásma Regio Slanensis XI. v aule gymnázia proběhne celkem sedm přednášek (17. až 
27. března), které jsou zdarma přístupné i široké veřejnosti a začínají vždy v 9.45. 

1. První příspěvek (17. 3.) s názvem Zakažte kino aneb Mládež a film v 1. polovině 20. století 
poukazuje na často dramatický vztah mezi školním prostředím a filmem jako dobově novým a 
přitažlivým médiem. Ne náhodou kritika biografů připomíná současné diskuze o vlivu 
sociálních sítí a virtuálního světa na život mladých lidí. 

2. Druhá přednáška (18. 3.) geoložky Heleny Jelenové vám vysvětlí třeba proč skála vypadá 
tak, jak vypadá, a objasní příležitosti základního výzkumu ve vědách o Zemi na konkrétním 
příkladu chování arzenu v důlních odpadech po těžbě rud. 

3. Vítězslav Krček z firmy Agra Řisuty ve čtvrtek 19. března pohovoří a minulosti, současnosti 
pěstování kulturních rostlin a chovu hospodářských zvířat na Slánsku a také o budoucích 
perspektivách tzv. precizního zemědělství. 

 
Více informací na https://www.muzeumslany.cz/akce/regio-slanensis-xi  
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4. Poté v úterý 24. března naváže komentovaná prezentace Svobodné Pobaltí, a to o historii 
a přítomnosti Litvy, Lotyšska a Estonska – tří malých, ale úspěšných pobaltských republik, které 
roku 1991 obnovily po rozpadu Sovětského svazu svoji nezávislost, ztracenou na počátku 
druhé světové války. 

5. Dále ve středu 25. března horský vůdce UIAGM Roman Kozelka promluví o tom, jak dva 
Slaňáci zdolali nejvyšší horu světa včetně tematického promítání. 

6. Dr. Irena Veverková ve čtvrtek 26. března představí osobnost významného kladenského 
rodáka, architekta Antonína Raymonda (1888—1976), který se proslavil v Japonsku, ale také 
v USA a dalších zemích. 

7. Soubor přednášek v pátek 27. března uzavře ředitel muzea Jan Čečrdle cestovatelským 
příspěvkem o „neznámé“ Itálii, který chce posluchače inspirovat k tomu, aby se nebáli sami 
objevovat a nespokojili se jen s pobytem v nejznámějších turistických lokalitách. 

 
Svobodné Pobaltí: Baltský řetěz (srpen 1989) 

 
Roman Kozelka a Milan Schagerer na Mt. Everestu 

  



III. Toulky rodnou hroudou 

Ve středu 25. března v 17 hodin bude v malé galerii muzea formou komentované prezentace 
veřejnosti představena nová kniha slánského autora Viktora Čížka s názvem Toulky rodnou 
hroudou. Ta obsahuje dvanáct esejistických textů slánského publicisty a cestovatele. Kulturně-
-historické črty v této knize nás provedou známými, ale i méně známými místy nejen Kladenska 
a Slánska, ale také blízkého Rakovnicka, Lounska a Kralupska. Důležitou součást této publikace 
představují autorské fotografie. 

Knihu vydává Patria, z.s., za podpory slánského muzea. 

 

Toulky rodnou hroudou Viktora Čížka. 
Více na https://www.muzeumslany.cz/prednasky/toulky-rodnou-hroudou  
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Nechť si užijete blížící se jaro nejen při toulkách kulturní krajinou, 

 

Vám přeje 

Mgr. Jan Čečrdle, ředitel 
 

www.muzeumslany.cz 

 

 
 

 
Z Toulek rodnou hroudou Viktora Čížka. 
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